Product datasheet Gjøco Teakolje G1



Gjøco Teakolje G1 is a colorless, alkyd-based special impregnation with excellent penetrating properties. It is used as an impregnating oil for wooden boats, garden furniture, garage doors, and other details made of teak and other hardwoods. Gjøco Teakolje G2 is used as a topcoat where a glossier finish with increased durability is desired.

Revised

16.05.2025

Symbols





GJØ(C

Technical data	Туре:	Alkyd-based wood impregnation	
	Color:	Transparent	
	Flash point:	Approx. 35 °C	
	Density:	0.84 kg/l	
	Solids content:	Approx. 20% by volume	
	Application method:	Brush	
	Thinner / Cleaning agent:	White spirit or turpentine	
	Recommended coverage:	5 m²/liter, depending on the substrate	
	Drying time (23 °C, 50% R.H.):		
	Dust dry:	3 hours	
	Recoating interval, minimum:	Wet-on-wet	
	Minimum application temperature:	+5 ℃	
		1	
Pretreatment	before treatment. Previous	Weathered, gray wood must be wire brushed or sanded down to fresh wood before treatment. Previously treated surfaces should be scraped and brushed clean of loose particles. Dirty and/or fungus-affected surfaces should be cleaned with Gjøco Kraftvask.	
Directions for use	saturated with oil. Wipe off cloth. If desired, the first co Terpentin. Gjøco Teakolje (Apply 2–4 wet-on-wet coats to new or previously treated wood until the wood is saturated with oil. Wipe off excess oil in the direction of the grain using a lint-free cloth. If desired, the first coat on new wood can be thinned with Gjøco Ren Terpentin. Gjøco Teakolje G2 is used as a topcoat where a glossier finish with increased durability is desired.	

1 of 2

Storage	Seal the lid tightly when storing paint to prevent spills and drying out. The product should be transported and stored upright, in a dry, frost-free environment.	
Disposal of waste	Liquid paint and wash water must not be poured into drains or released into nature, but should be delivered to a hazardous waste disposal station.	
Other information	The product must be stored in accordance with national regulations. The surface must be clean and dry before applying Gjøco Teak Oil G1. Stir well before use. Multiple coats and low temperatures will extend the drying time. Gjøco Teak Oil G1 is a thin oil that does not form a surface film. Therefore, more than one treatment per year may be necessary. For more detailed information, refer to the safety and technical data sheets at gjoco.no. Packaging sizes: 0.75 and 3 liters	
Safety	See separate safety data sheet. Read the information on the packaging.	
	based on laboratory tests and practical experience. Our products are considered semi-finished products and as the are used are often beyond our control, we cannot guarantee anything other than the product's quality. The products	
are delivered in accordance with our	general terms and conditions for sales, delivery and service, unless otherwise agreed in writing. We reserve the and to change the specified data without prior notice. This data sheet replaces previous editions.	
Contact information	Gjøco AS Ørvegen 1160, 6639 Torvikbukt, Norway Telephone: +47 712 91 700	

E-mail: office@gjoco.no